
Solo
Un 
Libro? SOLO UN LIBRO?

PICCOLE IDEE DI GIOCO TRA LE PAGINE DI UN LIBRO

Adesso che conosci il procedimento puoi creare tante pulcette diverse. Crea delle
pulcette che somigliano a chi vive con te o ai tuoi amici e alle tue amiche. Come hai
fatto per la tua pulcetta, trova delle caratteristiche che li/le rappresentano e
divertiti con i materiali di recupero che trovi.
Chiedi di mettere un po’ di musica e...tutte le pulcette a ballare!

Oggi leggiamo: 
NEL PAESE DELLE PULCETTE ,  Beatrice Alemagna

IMMAGINA

OSSERVA Osserva le illustrazioni del libro: sono realizzate con stoffe, ricami, bottoni e
merletti. Puoi realizzare anche tu una pulcetta che ti somigli! Se non hai ritagli di
stoffa non è un problema. Cerca attentamente, anche tra le cose che di solito si
buttano, potrai trovare molti materiali utili.

ASCOLTA Cerca una tana, un luogo comodo, accogliente e
tranquillo dove sederti e ascolta la lettura del libro.
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CERCA Ti servono: materiale a scelta per creare e decorare la pulcetta (carte varie, stoffa,
pasta cruda, foglie e bacche, semi, fili, bottoni...) un cartoncino (la scatola del riso o
dei cerali è perfetta), due laccetti chiudi sacchetti (quelli con il filo di metallo
all’interno, puoi trovarli nella confezione del pane in cassetta), spago o fili di lana,
colla vinilica, forbici.

FAI Ritaglia dal cartoncino una forma a fagiolo per il corpo della tua pulcetta e una
forma rotondeggiante per la faccia. Pensa che tipo di pulcetta ti potrebbe
somigliare: una pulcetta di legumi o di stoffa? Magari una pulcetta di foglie o una
pulcetta di carta.
Ora incolla i materiali che hai scelto sul cartoncino a forma di fagiolo. Quando hai
finito di rivestire il corpo, disegna occhi e bocca sul cartoncino tondo e incolla la
faccia della pulcetta.
Con il filo o lo spago crea le zampette e con i laccetti per chiudere i sacchetti le
antenne. La tua pulcetta è pronta!

Qualche spunto se vuoi
ricreare la pulcetta
grassa: materiale di
colore bianco facilmente
reperibile: dischetto
levatrucco, sale grosso,
sacchetto di plastica,
bottoni, foglio di
quaderno e carta di
riciclo, cotone idrofilo.


